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Інтерактивні методи на занятті з англійської мови у ВНЗ 

України 

Головною  метою навчання іноземної мови у ВНЗ України є розвиток 

особистості студента, здатного використовувати іноземну мову як засіб 

спілкування в діалозі культур. 

Гадаю, практичного результату навченості іноземної мови можна досягти 

передусім у процесі комунікативного навчання, яке передбачає й вирішення 

завдань, пов’язаних з освітою, вихованням та розвитком особистості. 

Протягом усього навчання іноземної мови формується й комунікативна 

компетенція, складовими якої є: лінгвістична, соціологічна, дискурсивна, 

стратегічна, соціальна та соціокультурна компетенції. 

Інтерактивне навчання – це діалогічне навчання, у ході якого здійснюється 

взаємодія викладача й студента. 

Мета інтерактивного навчання – створити комфортні умови навчання, за 

яких студент відчуває успішність, свою інтерактивну досконалість, що робить 

продуктивним сам освітній процес. 

Переваги інтерактивного навчання перед традиційним: 

• у роботі задіяні усі студенти групи; 

• студенти навчаються працювати у команді; 

• формується доброзичливе ставлення до опонента; 

• кожен студент має можливість пропонувати свою думку; 

• створюється «ситуація успіху»; 

• за короткий час опановується велика кількість матеріалу; 

• формуються навички толерантного спілкування; 

• вміння аргументувати свій погляд, знаходити альтернативне рішення проблеми. 



Призначення інтерактивного навчання – передати знання і усвідомити 

цінність інших людей. Основними формами інтерактивної роботи є навчальна 

взаємодія студентів у парах і мікрогрупах. Оптимальний склад групи -4–6 осіб. 

Організація інтерактивного навчання передбачає використання дидактичних 

і рольових ігор, моделювання життєвих ситуацій, створення проблемних ситуацій. 

Я намагаюся будувати заняття так, щоб максимально надати студентам 

можливість розмовляти іноземною мовою, створити такі умови, за яких говоріння 

за заданою темою було б природно мотивованим, можливість висловлювати 

думки та обговорювати їх. Вважаю, що необхідно надавати важливого значення 

створенню на занятті клімату взаємосприйняття, акцентування позитивного, 

запобігання негативному, створення почуття довіри, поваги до кожного для 

найповнішої реалізації кожним своїх можливостей. На занятті важливо створити 

атмосферу загальної релаксації і взаємної довіри. В невимушеній атмосфері 

студент відчуває себе вільним і рівноправним партнером, студенти не повинні 

відчувати страх за неправильність сказаного.  Недаремно слово “інтерактив” (пер. 

з англійської “inter” – “взаємний”, “act” – діяти) означає взаємодіяти. За умови 

використання інтерактивних технологій на занятті підвищується результативність 

навчання, стимулюється вивчення мови, розумова та творча активність студентів, 

підвищується цікавість до вивчення іноземної мови тощо.  

Дослідники теорії інтерактивного навчання стверджують, що для роботи за 

інтерактивними технологіями викладачеві необхідно змінити свої особисті 

підходи до навчання.  

Свою роботу я починаю з простих інтерактивних технологій - робота в 

парах, малих групах - і переходжу до більш складних. Коли у викладача та 

студентів з'явиться досвід подібної роботи, то заняття проходитимуть набагато 

легше, цікавіше, а підготовка до них не забиратиме багато часу. 

Загалом інтерактивне навчання дає змогу наблизити викладання до нового, 

особистісно-зорієнтованого рівня. На заняттях я часто застосовую форму 

інтерактивного навчання «Мозковий штурм». 

Відома інтерактивна технологія колективного обговорення, що широко 

використовується для вироблення кількох вирішень конкретної проблеми. 

Мозковий штурм спонукає студентів проявляти уяву та творчість, дає можливість 

їм вільно висловлювати свої думки. 

Мета «мозкового штурму» чи «мозкової атаки» в тому, щоб зібрати якомога 

більше ідей щодо проблеми від усіх студентів протягом обмеженого періоду часу. 



Після презентації проблеми та чіткого формулювання проблемного питання 

(його краще записати на дошці) пропоную всім висловити ідеї, коментарі, навести 

фрази чи слова, пов'язані з цією проблемою. 

Записую усі пропозиції на дошці чи на великому аркуші паперу в порядку їх 

виголошення без зауважень, коментарів чи запитань. 

Варіант «мозкового штурму» – «мережа» чи «кульки». Тут пускове слово 

(питання) пишеться в «кульці» в центрі сторінки. Коли обговорюються споріднені 

проблеми, вони записуються на папері із зазначенням зв'язку. Водночас 

«мозковий штурм» «вільного» типу дає можливість за дуже короткий період (три-

п'ять хвилин) записати ідеї, що виникли. Обидва варіанти мають на меті 

заохочувати вільне висловлювання ідей. Навчаючи – учусь. 

 У своїй практиці намагаюся органічно поєднувати заняття, домашню 

роботу, що забезпечує ефективне формування комунікативної компетентності 

студентів, сприяє розвитку самостійності, комунікативно-пізнавальної й 

соціальної активності. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


